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067/911 21 82
MUP – Sektor za vanredne

situacije i civilnu bezbjednost

KAMPANJA ZA PREVENCIJU 
ŠUMSKIH POŽARA

U CRNOJ GORI

Opština             L o k a c i j e

PODGORICA Gorica, Ljubović, Dajbabska Gora, Srpska, Malo Brdo, Zlatičko polje, 
Ćemovsko polje, Tološka šuma

NIKŠIĆ
Latično, Duga-Crnovrh i Golija, Javorak – Vojnik, Krnovo – Vučje, Župa 
– Štitovo, Ponikvice, Somina, Kapavica – Bratogošt, Njegoš – Zla Gora, 
Jelovica, Bijela gora, Grahovska prla, Trebjesa i Studeničke Glavice

CETINJE Vrtijeljka, Han Mašanovića, Jankovića krš, Nacionalni park 
Lovćen,Njeguši, Gornja i Donja Markovina, Katunska nahija

DANILOVGRAD
Studeno, Borov Do, Topolovo, Jablan, Vukotica, Komunica, Grbe, Daljam, 
Mareza, Novo Selo, Bandiće, Jabuke, Plana, Mala Zagreda, Velja 
Vagreda, Velje Brdo, Begovine, Jastreb, Pitoma Loza, Lazine

ULCINJ
Mendra, Bazbuljuk, Valdanos, Mavrijan, Bijela gora, Pinješ, Možura, 
Briska gora, Donja klezna, Kaliman, Krute, Bojke,Vladimirsko područje, 
Brijeg mora, Kolomoza

BAR Ratac, Zeleni pojas, Pobrđe, Golo brdo, Sutorman, Volujica, Kufi n, Mala 
Volujica, Pečurice, Stari Bar

BUDVA Spas, Dubovica, Košljun, Gospodština, Zavala, Paštrovska gora, Malo 
Brdo, Zakolač, ostrvo ”Sveti Nikola”

KOTOR 

Čeline, Brezovačka planina, Reovačka planina, Štrakonoca, Jasenov Do, 
Grkavac, Ledenica, Korita, Velje Selo, Lokvice, Gornji Grbalj (Gorovići, 
Bratešići, Nalježići, Čavori, Poda, Mezalin, Šišići), Gornji Morinj, 
Donji,Grbalj (Jaz, glavatske kuće, Pobrđe, Lješevići, Bigovo, Trašte, 
Glavatičići, Krimovice, Višnjevo), Cerovik, Morinj, Orahovac, Ljuta - 
Dobrota, Vrmac, Lovćenske strane, Krimalj, Duplja, Goražda, Peraško 
brdo, Lukavac, Dragalj, Strp, Stoliv, Kavač, Bujkovići

TIVAT

Krtoli, Krašići, Đuraševići, Topliš, Oblatno, ostrvo ”,Sv.Marko”, Popova 
Glava, Trojica - Sv.Ilija, Sv. Šimun, Velji Grm, Knježinje, Peani, Kukuljina, 
Pečkovica, Vijeće brdo, Lukatovo, Orašje, Gornja Lastva, Tomičići, 
Pasiglav

HERCEG NOVI
Zaleđe grada od Zelenike do Kamenara, Orijenski masiv, Debeli Brijeg - 
Rt Oštro-Kobila, Kompleks Kameno - Borići, Savinska Dubava, Poluostrvo 
Luštica

BIJELO POLJE Bjelasica, Rudo Polje, Kovren, Mejdenica, Koritski omar, Vukovina - 
Kisjele vode, Džafi ća brdo-Ribnik

BERANE Šekularske šume, Turjak, Kaludarsko-dapsićke šume, Crni vrh-Ruišta, 
Mrtvica, Dašča rijeka, Jelovica, Gornji Ibar-Županica

PLJEVLJA

Tarski omar-Glibaći, Boišta-Kosanica, Crni Vrh-Kosanica, Mosur-
Kosanica, Kanjon Drače-Bobovo, Strmećica-Mataruge, Bujiška Breza-
Vrulja, Podborovo-Vrulja, Mijakovići-Odžak, Vilići-Odžak, Kozlinovača-
Kosanica, Kovač-Boljanići, Nange-Šula, Čemerno

KOLAŠIN Bašanje brdo, Vinića brdo(Barutana),brdo  Dulovine, Šumski kompleks 
oko nacionalnog parka »Biogradska gora«

PLAV

Reon Skića, Bjeluhe, Šipovice, Nećinat, Murinska rijeka, Zelatin, Visitor, 
Bogićevića, Hrid, Treskavac, Trokuza, Košutica, Zabelj, Grebaje, Vezirova 
Brada, Trojan, Vusanjske planine, Bor Radončića, Lipovica,  šume 
Lijevog Grnčara

ROŽAJE Kula, Balotiće, Carine, Paučina, Kanjon rijeke »Ibar«, Šušteri, Bogaje

Podgorica

Bar

Ulcinj

Danilovgrad

Šavnik

Kolašin

Mojkovac

Plav

Budva

Novi

Lokacije
visokog rizika
za nastanak

požara u Crnoj Gori



Za paljenje šume zakon predviđa ka-
zne od 6 mjeseci do 12 godina zatvora.

Ko zapali šumu namjerno ili iz nehata čini krivično djelo kažnjivo za-
konom. Trajanje kazne zavisi od posljedica po imovinu i živote ljudi.

Krivičnim zakonikom CG (čl. 327) predviđena je kazna od šest 
mjeseci do pet godina zatvora za lice koje požarom ili drugom 
opasnom radnjom izaziva opasnost po ljudski život, tijelo ili imov-
inu čija vrijednost prelazi iznos od 20.000 eura.

Ako je navedeno djelo učinjeno na mjestu gdje je okupljen veći broj 
ljudi, predviđena je kazna od jedne do šest godina zatvora. 

Za izazivanje požara iz nehata slijedi kazna i do tri godine zatvora.  

Ako je usled djela iz čl. 327 nastupila teška tjelesna povreda nekog 
lica ili imovinska šteta koja prelazi iznos od 40.000 eura, počinilac 
može dobiti kaznu od jedne do osam godina zatvora. Ukoliko je 
usled istog djela nastupila smrt jednog ili više lica, učinilac može 
biti kažnjen zatvorom u trajanju od dvije do 12 godina.

Na šumske požare se može odnositi i čl. 253 Krivičnog zakonika 
Crne Gore, kojim je propisano sljedeće: 

1) Ko uništi, ošteti ili učini neupotrebljivom tuđu stvar, kazniće 
se novčanom kaznom ili zatvorom do 6 mjeseci;

2) Ako je djelom iz stava 1 prouzrokovana šteta u iznosu do 
30.000 eura, učinilac će se kazniti novčanom kaznom ili 
zatvorom do 2 godine;

3) Ako je djelom iz stava 1 prouzrokovana šteta u iznosu preko 
30.000 eura, učinilac će se kazniti  zatvorom od 6 mjeseci  
do 5 godina.

Da bi  se šuma obnovila poslije 
požara potrebno je 70 godina.

Evidentan je rast broja požara u Crnoj Gori u poslednje tri de-
cenije. U posljednjih 15 godina evidentirano je više od 1500 
većih šumskih požara. Samo prošle godine (2011) opožareno 
je  4.500  hektara šume, što je jednako površini od 5.300  
fudbalskih igrališta.

Direktna šteta od požara izražava se u gubitku drvne mase. 
Tokom posljednjih deceniju i po u Crnoj Gori je oštećeno ili 
uništeno 1.300.000 kubika drvne mase. Direktna šteta je 
2003. godine iznosila blizu milion eura (izračunato po proda-
jnim cijenama drveta na panju).

Osim direktnih, požari čine i indirektne štete koje dovode 
do umanjenja ili potpunog prestanka  ekoloških, socijalnih i 
ekonomskih funkcija šuma. Indirektne štete su povezane i sa 
erozijom zemljišta, čijim se spiranjem stvaraju pusti pejzaži 
na kojima se vegetacija ne može obnoviti. Poslije požara na 
stradalim površinama obično se javljaju pionirske, najčešće 
manje vrijedne vrste drveća, a opožareno zemljište je izloženo 
raznim vidovima degradacije.

Da bi se šuma obnovila poslije požara potrebno je 70 godina.

U zemljama EU procjenjuje se da su indirektne štete tri puta 
veće od direktnih. Budući da je Crna Gora strateški opredi-
jeljena na razvoj turizma i organske poljoprivrede – očuvanje 
mnogobrojnih funkcija šuma veoma je važno za stabilnost i 
budući razvoj zemlje.

Čovjek je u 95 odsto slučajeva 
izazivač šumskih požara.

Sasvim je izvjesno da bez šuma ne bi bilo života na zemlji, 
bar ne u obliku koji danas znamo. Odrasla šuma je izrazito 
dinamičan ekosistem, od velikog značaja i kompleksnog uti-
caja na funkcionisanje cjelokupne planete. 

Alarmantan je podatak da period potreban da se izgorjela 
šuma obnovi jednak dužini prosječnog ljudskog vijeka. Ovo 
znači da ako kao tinejžer nehatom izazovete požar, za vašeg 
vijeka tu više neće biti šume iz vaše mladosti. 

Odraslo drvo tokom jednog dana proizvede količinu kiseonika 
koju za isti vremenski period punim plućima udahnu tri odra-
sla čovjeka.

Šuma četinara koja zahvata površinu od samo jednog hektara 
apsorbuje količinu prašine od 40 tona. Lišćarska šuma iste 
veličine može apsorbovati i do 100 tona.

Čovjek je u 95 odsto slučajeva izazivač šumskih požara u 
Crnoj Gori. Čak 65, 4 odsto požara u posljednjih 20 godina 
izazvano je ljudskom nepažnjom.

Kako je život čovjeka direktno povezan sa životom prirode, sva-
ki pojedinac ima jednaku obavezu da vodi računa o očuvanju 
šuma oko sebe. Šume su jedno od najvažnijih bogatstava koje 
ostavljamo u naslijeđe budućim generacijama.
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